TABLEAU RECAPITULATIF DES LOIS CONTINUES USUELLES

Dans le tableau ci-dessous, a < b, A > 0, (m,0) € R x R%.

Loide X densité fonction de répartition Espérance | Variance
(
0 si x<a
. 0 sixg[a,b] ‘4 a—|—b (b—ll)z
Uniforme . T si x € [a,b > B
— six € [a, ]
1 si x>0
\
U ([a,b])
.
0 si x<O0
Osix ¢ [0,1] 1 1
Uniforme x si x€el01] 2 o
1six € [0,1]
1 si x>1
\
U ([0,1])
0 Si x < 0 0 Sj. x < 0 1 1
Exponentielle i v
Ae Msix >0 1—e ™™ si x>0
E(A)
1 xT 1 /X [ tT
Normale exp | —— — / exp |——| dt 0 1
Var P [ 2 V2rn ) P72
N(0,1)
1 (x — m)2 1 X [ (t— m)z}
Normale exp | — / exp | ——=%| dt m o2
o\ 27T P l 202 o271 J o0 P 202

N(m,o)




COMPARAISON LOI DISCRETE / LOI A DENSITE

Loi discrete

Loi a densité

Loi X(Q) = (xp)netpn = P(X = xy) densité f
Y P(X=x,)=1 /+oof(t)dt:1
neN —®
Fonction de répartition Fx(x) = P(X < x)
Fx(x)= Y P(X=x) F(x)= [ fF(t)at
ne€N|x,<x -®
—+00
Espérance E(X) = Y x0P(X = x,) E(X) = / EF(E) dt
neN —®
Espérance et transfert (*) | E(¢(X)) = ) ¢(xn).P(X = x,) E(p(X)) = /+Oo @(t).f(t)dt
neN —®
Moments m(X) =E(X") =) x,.P(X=1x,) | m(X) =E(X") = /+oo tf(t)dt
neN —®
—+00
Moment d’ordre 2 E(X?) = ) x5.P(X = xp) E(X?) = / 2. f(t) dt
neN —®
Variance V(X) = E(X?) — E(X)? (Kbenig-Huygens)
Ecart-type c(X) = V(X)

Transfert affine

E(aX 4+b) =aE(X)+b

V(aX +b) = a*V(X)

(Sous réserve de convergence absolue des séries et des intégrales mises en jeu)
(*) En respectant les hypotheses sur ¢ (cf théoremes)




